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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В даний час в державних установах, громадських і 

комерційних організаціях, приватних психологічних практиках стала 

затребуваною і почала інтенсивно розвиватися діяльність  психологів -

практиків. Освіта, медицина, бізнес, соціальна сфера, економіка, інформаційні 

технології як ніколи стоять перед проблемою Людини, її здібностями 

розуміти, пізнавати і перетворювати світ: зовнішній і свій внутрішній. 

Розвиток прикордонних регіонів в Україні має особу актуальну значимось, 

роль психологів в розвитку прикордонних регіонах на наш погляд має свою 

специфіку и свій неоцінимий позитивний продукт діяльності.      

Діяльність практичного психолога включає різні види робіт: 

психологічна профілактика, діагностика, психологічна корекція, робота з 

розвитку особистості, психологічне консультування та психологічне 

просвітництво. Всі ці види робіт взаємопов'язані і в практичній діяльності 

психолога присутні в нерозривній єдності. 

Професія психолога є однією з найскладніших не тільки тому, що 

передбачає високий рівень відповідальності, а й у зв'язку з тим, що вимагає 

подвійної підготовки. З одного боку, психолог повинен вміти спілкуватися, 

взаємодіяти з людьми, керувати ними і направляти їх думки, діяльність в 

потрібне русло. 

 З іншого ж боку, професія психолога в обов'язковому порядку 

передбачає спеціалізацію – наявність спеціальних знань з того чи іншого 

предмету, постійний розвиток і вдосконалення отриманих знань і навичок, 

вивчення нових відомостей у вибраній області і т.д. Причому, обидва 

напрямки мають однаково велике значення для успішної діяльності психолога 

і результативності його роботи.  

Метою дослідження являється виявлення впливу діяльності  

психологів-практиків на розвиток прикордонного регіону. 

Об'єктом дослідження являється діяльність психолога-практика.



Предметом дослідження є вплив діяльності психологів-практиків на 

розвиток прикордонного регіону. 

Завдання дослідження: Для досягнення поставленої мети необхідно 

вирішити наступні задачі: 

1. провести теоретичний аналіз вітчизняних і зарубіжних авторів до 

розуміння впливу діяльності психологів – практиків на розвиток 

прикордонного регіону 

2. обґрунтувати методи і процедуру дослідження відповідно меті 

дослідження, 

3. виявити вплив діяльності психологів – практиків на розвиток 

прикордонного регіону 

 У дипломній роботі були використані такі методи дослідження: 

1) теоретичні: аналіз наукової літератури, узагальнення отриманої 

інформації; 

2) емпіричні: якоря - СЖО (Д. Крамбо, Л. Махолика), ССПМ (В. 

Моросанова), кар’єри (Є. Шейном); 

3) методи математичної обробки емпіричних даних. 

Дослідження було проведено на базі Одеського національного 

університету імені І.І. Мечникова. Було обстежено 60 осіб. Студентів  

психологічного факультету, проживаючих в різних прикордонних регіонах. 

Вікова категорія від 17 до 22 років. Із загальної вибірки було виділено дві 

групи піддослідних : 30 осіб першокурсників, віком від 17 до 22 років та 30 

осіб четвертокурсників, віком від 20 до 22 років.              

Структура роботи: дипломна робота загальним обсягом в сторінки 

включає: (вступ, 2 розділи, висновки, список використаної літератури (що 

містить 50 першоджерел), додатки. 
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Висновок  

Дослідження впливу психологів практиків на розвиток прикордонних 

регіонів має свою специфіку, яка виражаються в особливому географічному 

положенні прикордонних регіонів, де проживають люди різних 

національностей і різних культур та віросповідань. Розвиток прикордонних 

регіонів обумовлюється продуктами суб’єктів діяльності проживаючих в 

регіоні. Психолог-практик - є суб’єкт своєї професійної діяльності, де кар'єра 

є індивідуальним процесом, пов'язаним з активністю самого суб'єкта, тому 

досягти кар'єрних висот (і, надалі, утримати їх) здатний тільки той, хто свідомо 

до цього прагне, намагається особливим чином організувати свою діяльність. 

Така діяльність має позитивний продукт, передбачає ставлення до власних 

знань і здібностям як до капіталу, а до роботи – як діяльності на тривалу 

перспективу. 

Кар'єрній розвиток психологів практиків виражають спрямованість 

особистості на певні норми і цінності в області професійного зросту. 

Професійні психологи забезпечують психологічну грамотність 

прикордонному регіону, впливає на його розвиток.  Їх функцією є те, що вони 

виступають як внутрішні джерела кар'єрних цілей людини. Висловлюючи 

відповідно те, що є для нього найбільш важливим і володіє особистісним 

змістом у професійній діяльності. Система професійного розвитку, таким 

чином, визначає шляхи для саморозвитку та особистісного зростання, 

включаючи в себе одночасно їх напрямок і способи їх здійснення. 

Найважливішою передумовою успішної реалізації професійних планів 

студентів є узгоджена несуперечлива система кар'єрних орієнтацій, яка лежить 

в основі формування змістовно і хронологічно узгоджених життєвих цілей і 

планів. Таким чином і розвиток регіону в якому він проживає. 

Отже підводячи підсумок можна зробити наступні висновки. 

Теоретичний аналіз вітчизняних та зарубіжних авторів, розкриваючи 

психологічні особливості кар’єри і кар’єрних орієнтацій виявив що, кар'єра - 

це вектор професійного становлення особистості, зміст якого залежить від 
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соціально-психологічних характеристик людини. Вибір кар'єри передбачає 

неоднозначне бачення однієї предметної області різними людьми і 

підпорядковується культуральної та соціальної специфіці конкретного 

суспільства. 

Психологічне наповнення терміну «кар'єра» є різноманітним, як у 

вітчизняній, так і зарубіжній науковій літературі. Однак ми простежуємо 

розширене розуміння кар'єри - як у зарубіжних, так і у вітчизняних 

дослідників, яке охоплює багато аспектів життєдіяльності сучасної людини. 

Таке розуміння кар'єри дозволяє виробити інтегративний підхід до всіх 

областей життя сучасної людини. 

Кар'єрні орієнтації виражають спрямованість особистості на певні 

норми і цінності в області кар'єри. Їх функцією є те, що вони виступають як 

внутрішнього джерела кар'єрних цілей людини. Висловлюючи відповідно те, 

що є для нього найбільш важливим і володіє особистісним змістом у 

професійній діяльності. Система кар'єрних якорів, таким чином, визначає 

шляхи для саморозвитку та особистісного зростання, включаючи в себе 

одночасно їх напрямок і способи їх здійснення. 

Методи і процедура дослідження, відповідно до мети дослідження, 

показує що, вплив діяльності психологів-практиків на кар'єрні орієнтації 

починають формуватися ще в процесі отримання освіти, починаючі зі 

старшого шкільного віку, коли учні шукають відповіді на питання: «Ким 

бути?» І «Чого я хочу в житті досягти». Вибір пріоритетної кар'єрної орієнтації 

студентами випускних курсів залежить від макросоціальних факторів. 

Студенти, як найбільш чутлива до змін група, вибирають в якості пріоритетної 

кар'єрної орієнтації - орієнтацію на стабільність, що пов'язано з нестабільною 

соціально-економічною ситуацією і необхідністю включення в професійну 

діяльність. При такій ситуації студенти, завершаючи освіту працюють, що 

гарантує їм стійку перспективу и захищеність.  

 Кар'єра є процесом індивідуальним, пов'язаним з активністю самого 

суб'єкта, тому досягти кар'єрних висот (і, надалі, утримати їх) здатний тільки 



50 

 

той, хто свідомо до цього прагне, намагається особливим чином організувати 

свою діяльність. Така діяльність передбачає ставлення до власних знанням і 

здібностям як до капіталу, а до роботи – як діяльності на тривалу перспективу. 
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